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Javulás jelei i
A gazdasági jelzőszámok kü- ! 

zott évek óta a legfontosabb j 
szerepe van az árindexnek, j 
amelyből leolvasható, hogy mi­
lyen eltolódás állott be a leg- j 
fontosabb mezőgazdasági és ipari J 
árucikkek árai közölt. A gazda- j 
sági világkrizis egyik fő okát I 
abban találták meg, hogy a 
mezőgazdasági produktumok ára 
egyre hanyatlik, de ezzel szem­
ben az ipari cikkek ára folyton 
emelkedik. Ezt az ellentétes ár­
alakulást agrar diónak nevezik, 
ami azt jelenti hogy a mező- 
gazdaság olló közé került, mely­
nek egyik éle az alacsony agrár, 
a másik éle pedig a magas ipari 
ár. Hogy ez nein üres elmélet, 
hanem szomorú gyakorlati való­
ság az mutatta, hogy mentői 
nagyobb ez az árkülönbözet, 
annál válságosabbá lett világ­
szerte a mezőgazdaság helyzete.

Nálunk Magyarországon ez az 
árkülönbözet valamivel mérsé­
keltebb volt ugyan mindig, mint 
a külföld egyéb agrárállamaiban, 
ahol az ipari és mezőgazdasági 
árindexek közölt az eltérés néha 
50 százalék főié is emelkedett, 
inig Magyarországon sohasem 
volt nagyobb 43 százaléknál. 
De az agrárolló pusztítása Ma­
gyarországon sem volt végered­
ményben csekélyebb és a gaz­
dák joggal követelték mindig, 
hogy helyzetükön a gabona és j 
terményárak emelésével, de ez- j 
zel egyidejűleg az iparcikkek j 
árainak leszállításával segítsen | 
a gazdaságpolitika. Az iparcik­
kek áralakulásában a műit ősz 
óta a kiskereskedelemben tény­
leg észrevehető olcsóbbodás ál­
lott is be. A gabonajegy, vala­
mint a gabonaintervenció hatása 
alatt viszont a gabonaárak szín­
vonalát valamennyire tartani 
lehetett, az egyéb mezőgazdasági 
termékek piaci ára pedig a leg- j 
utóbbi időben, habár csekély | 
mértékben is, emelkedett.

A legújabb statisztikai kimu­
tatás szerint május havában 
mezőgazdasági és állattenyész­
tési index 84-ről 85-re emelke­
dett, ellenben a szoros értelem­
ben vett ipari anyagok és ter­
mékek indexe 114-ről 110-re 
csökkent. Tehát amig az ag­
rárollót kifejtő árkülönbözet áp­
rilis havában még 30 volt, ad­

d;g májusban ez az árkülönbö­
zet 25-re csökkent le. Kot. év 
óta ez az első eset, hogy a me­
zőgazdasági és ipari áralakulás 
e f ülönbözete ekkora mértékben 
csökkent egy hónap alatt. 

Bekövetkezett ilyenformán a 
mezőgazdasggra nézve kedvező 
és örvendetes fordulat, hogy a 
mezőgazdasági cikkek árja villá­
sával egyidejűleg az ipari cikkek 
olcsóbbodása megindult. Ez az 
irányzat előrelát hatókig folyta­
tódni fog és az agrárolló e 
számszerűleg kifejezhető enyhü­
lése jelzi, hogy mezőgazdasá­
gunk átvészelte a válság kulmi- 
nációs pontját, A kereskedelmi

I szerződéses politikában beállott 
korszakalkotó fordulat ezt a 
kedvező áifejlődési folyamatot 
állandósítani és fokozni alkal­
mas Agrárfeleslegeink export- 

í lehetősegei e szerződések révén 
I lényegesen megjavulnak, viszont 
I az ipari behozatalban általunk 
: kon cédáit szerződéses vámked- 
i vezmenyek az ipari cikkek araira 
I lényegesen mérsékelő halassal 
I lesznek Vagyis tovább javuló 

mezőgazdasági árak mellett 
j csökkenő ipari árakra van kilá- 
I tas. Es ezzel a hírhedt agrár­

olló pusztítása továbbra is lé­
nyegesen enyhülni fog.

Aranymiséje nlMalsiábói dr Vojnics pol­
gármester táviratilag idvömSIte a Szent- 

feremgntí' vsít prorádáSIsát
P. Tamás Alajost a magyarorszagi 

Szent Ferencrend Kapisztrán Tartó ! 
mányának volt provinciálisa, aki az I 
elmúlt esztendőkben Baján tartóz- j 
kodott s itt is általános megbecsülés 
környékezte az elmúltban tartotta 
aranymiséjét. Ez alkalomból a tisz- ; 
teletreméltó főpapot dr. Vojnics Ke 
renc polgármester a maga esa város 
nevében táviratilag üdvözölte. A ked- j 
vés figyelemre P. Tamás Alajos a j 
következőket válaszolta :

Méltóságos polgármester Ur!
Hálás köszönettel vettem méltó- i 

Ságodnak úgy a maga, mint nemes j 
városa nevében küldött üdvkivána- j 
tot, mellyel engem aranymisém al- | 
kaiméból oly nagy szeretetreméltó- j

sággal megtisztelni kegyes volt.
Midőn ezen jóságáért hálás lekö­

telezettjének vallom magamat, viszont 
szívből kérem a jo Istent, hogy 
Méltóságodat Baja város jólétének 
előmozdítására irányuló nemes tö­
rekvéseiben mindenkor bőséges ál­
dásaival halmozza el s a gondjaira 
bízott város felvirágzásának látásával 
boldogítsa.

Egyébként nagybecsű jóindulatába 
ajánlva magamat őszinte tisztelettel 
és nagyrabecsüléssel vagyok 

Méltóságodnak 
Budapest, 1931 június 22 

hálás tisztelője és igaz hive 
P. Tamás Alajos 

szentíerencrendi házfőnök.

Jánoshalmán gazdasági és tanyai iskolát 
épitestek — leíebsap a vitézt telte épül

iskola
Felépitik Jánoshalmán a téli gaz ■ Farkas János jánoshalmai épitőmes- 

dasági iskolát. Az építkezés, mint tér végezi a munkálatokat és az 
értesülünk a legnagyobb apparátus- építkezés már igen szépen előreha­
sal megindul, hogy az iskolát minél ladt Úgy számítanak, hogy mindkét 
előbb átadhassák rendeltetésének, iskola a következő tanévre bciiöl- 
Németh Frigyes jánoshalmai körmi- tüzhetőve és használhatóvá is válik, 
vesmester kapta a munkálatokat s j Még egy harmadik iskola építése 
azok mintegy százhúszezer pengőt j is aktuálissá vált a vármegyében, 
fognak igényelni az állammérnöki j Ez a Kelebián építendő vitézi telki 
hivatal hozzávetőleges számítása sze- tanyai iskola. A beérkezett ajánlatok 

•nt j között Havan Sándor ugyancsak
A gazdasági iskola tervezett épi- jánoshalmai vállalkozó ajánlatát ta­

tásén kívül Jánoshalmán folyamatban í láltak a legelőnyösebbnek. Az iskola 
van a kültelek! iskola építése is. építése, miként a másik kettoe is a

vármegye költségén történik és pedig
szí ten a legközelebb várható idők­
éi ben.

Majdnem belefulladt a 
vízbe egy bajai urinő
A Duna és a Sugovica minden 

évben megköveteli a maga áldozatait. 
Az idén még nem volt eset, hogy 
valaki belefulladt volna fürdés köz­
ben a vízbe s tálán ez teszi oly bá­
torrá es vakmerővé még az úszni 
nemtudóka* akik félelem nélkül 
lubickolnak .mtidaddig, mig egyszer 
csak valami baj nem történik, ami 

i aztán egy időre megtekezi a hirte- 
lenkedőket.

Majdnem egy ilyen baj történt 
tegnap délután a szeremlei Holtdu- 
nánal. Javában folyt a fürdőzés, 
mikor hirtelen éles segélykiáltás 
ütötte meg a parton állók füleit, akik 
közül sohan ijedt arccal futottak a 

1 kiáltás irányába.
j Egy fiatal asszony volt, aki már 
I az utolsó erőfeszítéseket tette, hogy 
S partra jusson, ami azonban nem 

sikerült. Nagynehezen kihúzták s fél­
órái életrekeltési kísérletek után si­
került eszméletre téríteni a már köz­
ben egészen elájult nőt.

Jó lecke lehetett ez a többieknek, 
j mert ettől kezdve vigyázva és csen- 
I desen folyt tovább a fürdés, 
j A kimentett nőt azonnal hazavit- 
I ték lakására, ahol a hozzátartozói 
j gondjaikba vették.

— Uj könyveket kaptak a nép- 
könytárak. A vallás és közoktatás- 
ügyi minisztérium által 1927. óta 
létesitett 1552 népkönyvtár gyarapi- 

j tására e hónap elején újabb nagy 
könyvszállitmány hagyta el a kul­
tuszminisztériumot. A minisztérium 
a törvényhatósági népművelési bizott­
ságok utján 19.968 kötet könyvet 
küldött szét a népkönyvtáraknak. A 
szétküldött 15 féle mü, amelyek rész­
ben ismeretterjesztő, főleg gazda­
sági, részben szépirodalmi tartalmúak. 
A nagytipusu könytárak mindegyike 
11 kötet, a középtipusuak 10 kötetet, 
a kistipusuak 14 és a tanyai tipusu 
könyvtárak 13 kötet könyvet kaptak. 
Ez már a második gyarapítás az uj 
népkönyvtárak létesítése óta. So­
mogybán elhelyezett 99 népkönyv­
tárnak juttatott majdnem 4 q köny­
vet a vármegyei Népművelés Bizott­
sága most jutatta el a könyvtárak 
veze tőihez.
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— Hát kérem az úgy történt — 
felelte az Öreg bőbeszédű anyóka — 
hogy K Korodi János pártfogolta 
i-’zt a lányt, aki még széles, bokor­
ugró szoknyában járt, amikor Koro- 
dival megismerkedett, de Korodi 
lassan-lassan kivetkőztette formájából 
urilányt csinált belőle, rövid szoknyát, 
selyemharisnyát adott ra s azt Ígérte 
neki, hogy feleségül veszi. Így csa­
lódott meg a leány, aki büszke volt 
rá, hogy ő .nagyságos urnák“ lesz 
a felesége. Egy ideig meg is voltak, 
hanem egyszer a Korodi nagyságos 
ur kezdte megunni az állapotot, 
különösen amikor a leány nagyon

Katona Korodi János mforrna,omnkat ~ hogv az a sze-nutviita iwa vwa geny leány ig/ megcsalódott ?
mint a szegények 

pártfogója
Előző szánjainkban közöltük azo­

kat a bírósági, valamint társasegye­
sületi adatokat, amelyekből minden 
gondolkozni tudó és akaró ember ; 
mert hiszen ezek részére irtuk cik­
keinket, tiszta képet szerezhet magá­
nak arról, hogy kicsoda Katona 
Korodi János a közéletben s olyan 
ember-e ő, aki nyugodtan odaenged­
hető a közügyek forrásához.

Mai cikkünkben más oldalról is 
megakarjuk világítani és a választók 
elé tárni fotográfiáját, mert annak, 
aki ambicionálja magát, hogy a köz- 
ügvek intézéséiben kanál legyen, de 
különösen az olyannak, aki orszá­
gos ügyek intézésében is részt kér, 
nem lehet közömbös a megítélés 
szempontjából a magánéletben tanú­
sított magaviseleté sem, s ezé.t 
közlünk egyet-mást a magánéletéből 
tudomásunkra jutott adatokból is. |

Munkatársunknak alkalma volt j 
beszélgetést folytatni egy egri asz- ! 
szonnyal, aki ott — a „ Makláry- j 
Hostyán “ — lakott. Ez a „ Makláry - 
Hostya“ informátorunk szerint Eger­
nek a külváiosa, ahol gyári munká 
sok, munkásnők és más szegény 
emberek laknak. Oda Járt Katona 
Korodi János is, aki ott a szegények 
pártfogójának adta ki magát, s odáig 
pártfogolt egy szegény dohánygyári 
munkásnőt, amig egyszer csak a 
szegényes hajlék ereszére rászállott a 
gólya s a szegény munkásnő egy 
egészséges gyermeknek adott életet, 
aki szakasztott olyan volt, mint az 
apja K. Korodi János.

— Hogy lehetett az

I sürgette, hogy váltsa be Ígéretét és 
I vegye őt feleségül. Hej ! de sokszor 
I összepöröltek ezért az utcán, s csap­

tak ott olyan jeleneteket, hogy össze­
szaladtunk, mert bizony az a sze­
gény leány sokat sirt és kemény 
szavakkal illette Korodi nagyságos 
urat, mert csúffá tette és azután 
nem akart szavának állani.

így mesélte el ezt nekünk az öreg 
egri anyóka s mi ezt változatlanul 
tovább adjuk tudomására a Tompa 
kerületi választóknak, mert érdekel­
heti őket erről az oldalról is K. 
Korodi János élete, nézzük meg elől 
is hátul is mint ahogy a pénzt is 
megszokás nézni, mert annak is két 
oldala van.

Kiépült a baja—szegedi Horthy Miklós 
jubileumi ut bajai szakasza

A hét kiióméter hosszú úttest hengerlése tegnap
fejeződött be

kérdeztük

Kereskedelmi szempontból nagy­
jelentőségű útépítés jutó tt révbe. 
Hosszú várakozások után kiépült a 
baja—szegedi Horthy Miklós jubile­
umi müut bajai szakasza A hét ki­
lométer hosszúságú igen primitiv 
állapotban levő úttest utolsó mun­
kálatai most fejeződtek be. Két állami 
gőzhenger csütörtökön fejezte be az 
utolsó, azaz a hengerlést munkálato­
kat. Az úttestet tehát a haszálatnak 
átadták. Nyolcvanezer pengő -állam 
költségbe került a hét kilométeres 
útszakasz rendezése. Az útszakasz 
kiépítésével a vármegyének úgyszól­
ván a legrosszabb, forgalom és köz­
lekedés szempontjából pedig a leg­
fontosabb útja vált használhatóvá.

Az ipari és kereskedelmi körökben 
tehát a legmelegebb örömmel fo­
gadják az ut kiépítésének hírét.

Ugyancsak a Horthy Miklós jubi- 
bileumi müut mélykút—szegedi sza­
kaszán is folynak a munkálatok.

A nevezett úttest kövezése a kö­
zeljövőben megindul. Az ebből kiá­
gazó hét és fél kilométer hosszú 
kelebiai szárnyvonal építését előké­
szítő földmunkalatok nagy irammal 
folynak. Az úttest munkálatait ötven 
kordélyos kocsival százötven kubi­
kus munkás végzi. A munkálatoknak 
természetesen valamennyi szakaszát 
államköltséggel végeztetik s igy ezekre 
az utakra a vármegyének nem kell 
fedezetről gondoskodnia.

Emlékül.
Ssívemnek lángja 
Nem égő fáklya,
Mit röpke szellők űznek;
Csak titkon ég parazsa,
Tömjén, mit gyújt varázsa,
5 oltárinál,
Mit felkínál
A legszebb Vesta-szüznek.

Legszebb virágom 
E rózsa ágon,
Csokorba mit befűznek;
Kiért a szivem dobban,
Itt küldöm im titokban 
A hajnalon,
5 legszebb dalom 
A legszebb Vesta-szüznek.

Pázmány András

— Doktorráavatás. Dr Vojnics 
Pongrácot, dr Vojnies Ferenc polgár­
mester fiát a budapesti tudomány 
egyetemen a jogtudományok dokto­
rává avatták.

— Eiüeritana. A bajai E meri ca­
ns s Convent Védőszentjének, Szent 
László királynak ünnepén, szomba­
ton reggel fél 8 órakor szt. misét 
mondat a belvárosi plébánia temp­
lomban.

— Véget ért a finn ugar kal-
turkongresszus. Helsinkiből jelentik: 
A negyedik finn - ugor kuhurkong- 
resszus befejezte tanácskozásait, 
amelyek utolsó napjain Bartucz La­
jos, Győrffy István, Csekey protesz- 
szor és mások tartottak előadásokat. 
A kongresszus záróünnepélye a hel­
sinki gárdalovardában folyt le sok 
ezer főnyi közönség jelenlétében. A

A világháború 
és az ember

Feljegyzések a háborús világirodalomból.
Irta: DR. BÁRD JÁNOS.

II.
Egy német katona találóan jellemzi 

az embert a támadás közepette : 
Adott jelre mint az őrültek vetettük 
ki magunkat a szabadba. Ami ezu 
következett, nem volt többé emt 
Eltűnt az öntudatunk, az akaratú 
minden érzésünk, csak létezüii. 
anélkül, hogy tudtuk volna . . . Ha 
a fedezékünkbe belecsapott a gránát, 
minden porcikánkban megremegtünk, 
de itt, ahol embert éreztünk magunk 
előtt, amely ellen küzdeni lehetett, 
sápadt arcunkba ismét vér szökött, 
elpetyhüdt izmaink megkeményedtek, 
s ütöttünk, szúrtunk esztelenül.

Embertelen volt egy-egy ilyen 
küzdelem, de nem egyszer megvál­
tás is az őrülethez közelálló roham - 
csapat számára.

— A golyók süvitése egyre ke­
gyetlenebb, irja Verdun alól egy fi­
atal hadnagy. Mozdulatlanul várunk, 
gondolkozunk. Azaz csak próbálunk 
gondolkozni, mert nincs egy egész­
séges gondolatunk. Szerencsénk, 
hogy emlékezetünk nem hagy cserben

bennünket, különben minden ideg­
szálunk megbénulna. A szivünk a 
fülünkben zakatol, a pulzusunk va­
dul dobbantia tovább vérünk, sze­
münk kimeredten bámul bele a szür­
keségbe . . . Csak jönnének már 
vagy legalább géz a füstös, gázos 
levegőkeverék szállna el előlünk, 
hogy lélekzeni tudnánk 1 Mintha az 
idő lelke is meghalt volna, olyan 
'ermedt, ideges nyugalom terpesz- 

dik el körülöttünk. Valaki szivgör- 
ót kapott . . . Tompa huppanás- 

ual a földre zuhant. De nem szabad 
se jobbra, se balra nézni, csak 
előre . . . Még mindig . semmi . . .

— Egy másik. Parancs jöttjhogy 
el kell halasztanunk a támadást. 
Pedig a helyzetünk már tarthatatlan 
Fedezékünk szétrombolva, s mi vé­
delem nélkül ugrálunk ide oda, mint 
a megtébolyodottak.

— Egyedül a halálnak volt kö­
zömbös ilyenkor a támadás. Külön­
ben 5 mindig megkapta a maga 
áldozatait. Ha végig lebbent a gáz­
zal telt árkokon, az állások közti 
remegő, hepe-hupás területen, ha 
elsuhant a levegő gépmadarai mel­
lett, jéghideg kezével mindenütt do­
bogó sziveket érintett. Hogy egy 
élettől duzzadó ifjúéte, ki özvegy 
édesanyja egyetlen reménysége, hogy

egy családos apáét-e, aki után egy 
bánatos szemű asszony és negy-öt 
gyermek sir, az neki mitsein számí­
tott. De nem panaszkodható hiába­
való fáradtságról. Az ember nem 

; volt fukar vele szemben. Sokat 
kívánt tőle : az eletét. Olcsón meg­
kapta. E nehéz órákban tudott hős 
lenni az ember. — A feleségemért 
—, kiáltotta a doberdói fennsíkon 
egy öreg gránátos, s vészesen iveit 
kezéből az első gránát ; — a
gyermekeimért —, kiáltotta másod­
szor is, s repült a második ; —
a házamért -—■, s repült a harma­
dik. A negyedikre nem - alt már 
i leje ; önmaga életéért nem követelt 
elégtételt. Fejen találták ; meghalt 
vitézül.

Volt úgy, hogy sok könybe és 
jajba került, inig egy-egy halálosan 
megsebesült megvált az élettől, de 
nem önmaga miatt kesergett, hanem 
azok miatt, akik őt minden este 
haza várják s ezután hiába fognak 
rá várni.

— Csak még egyszer láthatnám 
a feleségemet, — suttogta egy hal­
dokló francia, — csak még egyszer 
csókolhatnám meg a gyermekeimet.

1916 ban irja Faulhaber bíboros, 
akkor még speieri püspök : Egy 
tábori levelezőlap érkezett hozzám ;

j ennyi állott rajta ; Szeretett felese" 
gém, küld el gyermekeink fényképét,

I hogy megláthassam még őket 
í utoljára. A kép el ment, de gazdáját 
i már nem találta életben. — Ugyan­

csak ő irja ; Meghalt egy kedves 
tanítóm. Hadnagy volt a tüzéreknél. 
Mikor ráakadtak, megmerevedett 
kezében egy képecskét szorongatott, 
melyr A egy fakardos, papircsákós 
fiitcsKa nevetett le boldogan. — 
A mirkiszki katonakórház lelkésze 
jegyezte föl naplójában : Elcsende­
sült P gyalogos is. Szivrepesztő 
volt hallgatni, amint egyre csak azt 
hajtogatta : a gyermekeim, a gyer­
mekeim. Öten lettek volna épp az 
ártatlanok, amikor az édesanyjuk 
meghalt. Legalább az apjuknak 
kegyelmezhetett volna a halál. De 
nem volt irgalom . . .

— Különösen megható azok ha­
lála, akik kora ifjúságukat vitték 
áldozatul a haza oltárára.

A haldokló mindenütt szereletért 
eped, de seholsem annyira, mint a 
harctéren. Abból a korán eldurvult 
ifjúi lélekből elemi erővel tört fel a 
végső percekben még egyszer a 
vágy az édesanyák meleg szeretete 
s gondos gyöngesége után. — 
Ai, ai, maman, maman, — zokogta 
egy fiatal francia a katonapáter
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Finn—Magyar Egyasület ebédjén 
számos pohárköszöní'í éltette et finn* 
magyar kongresszusi tagoknak az 
egész idő alatt lelkes ünneplésen 
volt részük. A következő kongresz- 
szust Tallinban, Esztorsaág főváro­
sában tattják

— Petris Brúnó nyitó tánc­
tanfolyama julius hó 1-éf* kezdő­
dik. Külön gyermek, diák és- felnőtt 
csoportok. Külön iparos tanfolya- 
mok. Beiratkozások: 29-én, 3©*án és 
julius i-én délután 5 órától 8" óráig.

— Péter Pál napján megjelení­
tek az Újságok. A magyar kir. 
miniszterelnök megengedte, tekintet­
tel a június 28—29-iki kettős ünnep­
nap és az országgyűlési képviselő- 
választások folytán összetorlódó ese- 
mén ek hírszolgálatának közérdekűi 
szempontjaira, hogy ezidén Péten-Rát 
napján, junius 29-én, hétfőn a hétfői 
reggeli és a rendes délutáni, valamint 
az ünnepnapot követő napon, 30 án, 
kedden a reggeli lapok a rendes idő­
ben kivételesen megjelenhessenek.

KO-NEIÜ... KO-NEIÜ.
— Egy magyar házaspár euró­

pai lOVaSUlja. Egy magyar házas­
pár, Keresztes Gusztáv és felesége 
magyar nemzeti ruhaba öltözve, ló­
háton járta be európa államait. Ke­
resztesék vasárnap este Párisba ér­
keztek s első ütjük a gyermatkiálli- 
tássa vezetett. A közönség mindenütt 
lelkes ünneplésben részesítette a 
magyar lovasokat, akinek a kiállítás 
vezetősége is hivatalos fogadtatás­
ban részesített. A Petit Párisién c. 
lap külön cikkben méltatja Keresz­
tesek lovasbravurját és részletesen 
beszámol eddigi Htjukról, amelynek 
során tiz hónap alatt több mint 6000

ölében. — Ne me quitt ez pas, ne 
hagyjon el, á márnán, á márnán, 
anyámhoz, anyámhoz —. De a halál 
csakhamar kiölte ezt a vágyat is 
elboruló szeméből.

Milyen lelkülettel nézhették bajtár 
saik vergődését azok, akik százszor 
szemébe néztek napjában a halálnak, 
kérdezzük önkéntelenül. Azt kell 
felelnünk, hogy minket jobban meg­
rendít az elképzelés, mint ahogy 
megrendítette őket a puszta valóság 
látása. Idegeik lassankint eltompul­
tak, s mivel állandóan előttük lebe­
gett : ma neked, holnap nekem, 
hozzászoktak, megbarátkoztak a 
halál gondolatával. Csak egyet nem 
tudtak elviselni : a vérüket vesztő 
haldoklók vizén kiáltását. Egy ha­
lál-fejes írja : Százszor inkább a 
poklot, mint egy szomjúságtól égő 
haldoló szomszédságát.

— Mennyivel szerencsésebb volt 
a végzetük azoknak, akik egy pilla­
nat alatt átlendültek a túlvilágba. 
Vigasztaló lesz azok számára 
Nothnagel bécsi orvos professor 
nyilatkozata a harcközben beálló 
hirtelen halálról, akik gyermeküket 
vagy férjüket veszítették el a hábo­
rúban :

Ha a csataforgatagában úgy ta­
lált el a golyó valakit, hogy rögvest

kilométert tettek meg lóháton. Ke­
reszteséit Parisból Barcelonába lova­
golnak,. majd onnan visszafordulva, 
a Riviérán és Olaszországért keresz­
tül térnek haza Budapestre;

KO-NBH... KO-MEHÍ.
— Késs a gabona értékesítési 

tervezet. A minisztertanács sészíc- 
teiben is letárgyalta a gabonaértéke­
sítés tervezőiét-. Tekintettel azonban 
arra, hogy jóllehet egyes kereske­
delmi szerződést tárgyalások már 
befejeződtek ugyan, de mások ré-ss- 
ben még folyamatban vannak, a mi­
nisztertanácsi határozattal kapcsola­
tos kormányrendeletet csak a közein 
napokban teszik közzé s erről a= 
kormány a törvényhozásnak csak. 
utólag fog jelentést tenni.

A szlovákok i$ megtanulnak 
magyarul. A Slovenski Dennik most 
már azon is felháborodik, hogy a 
Felvidék magyarlakta vidékein több 
magyar szót hallatot, mint szlovákot. 
Kifogásolja, hogy például Érsekúj­
várod vagy Losoncon nemcsak a 
közhivatalok többségének tárgyaló 
nyelve magyar, hanem hogy az oda 
vezényelt szlovákok csaladjuk köre­
ten is csak magyarul beszélnek.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen férjem, illetve édesapánk 
temetésén résztvettek s ezúttal 
fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek ezúton mondunk 
hálás köszönetét.
üzv. Pob/ákovits isivánnéjjH

és gyermekei. ÜH

halálát okozta, az illető minden 
testi fájdalom nélkül távozott az 

[ életből. Még az a feltevés sem állja 
j meg a helyét, hogy az elesett leg- 
j alább abban a pillanatban érzett 
I fájdalmat, amikor az ütés érte. Mert 

hogy a fájdalomérzés tudatossá 
váljék, ahhoz idő kell. Helmholtz 
szerint sokkal több idő, mint ahogy 
az ember hitte volna. Bőr, izom, 
csont s maga az agyvelő is rég át. 
van már fúrva, mielőtt az idegek 
fájdalomrezgése a központba befut­
hatott volna.

A fájdalommentes halál lehetősé­
gét bizonyítják azok a sebesültek is, 
akik csak patakzó vérük láttára 
ébredtek rá, hogy lövést kaptak...

— De hányán voltak ezek a 
szerencsés szerencsétlenek, akiknek 
ily nagylelkűen irgalmaaott a ke­
gyetlen halál l ? Hányán voltak, 
akiket úgy szúrtak szivén, vagy 
szakított darabokra a gránátrobbanás, 
hogy egy pillanatnyi érkezésük sem 
volt elbúcsúzni az élettől ! ?

Ezekkel szemben mennyivel na­
gyobb azok száma, akik magukra 
hagyatva, észrevétlenül vívták leg­
nehezebb küzdelmüket órákon, napo­
kon keresztül, füvei csillapítva égető 
szomjúságukat, földdel tapasztva 
be tátongó sebüket, mig végre

Felrobbant egf szerb munícióé
tónál. Szalomki — Üszkiib vasútvo­
nalon levő Gracho állomáson három 

j nninicios vagon felrobbant. A rob- 
; bánás azáltal keletkezett, hogy a 
i vasúti sin közvetlen közelében egy 
| hiba rate meggyulladt. Hogy ember- 

áldozatot követel-e a robbanás egye 
lőre még nem ismeretes.

— Pbfoskairtás, mWytaianilás.
Dora vegyipari vállalat julius hó ÍO. 
a város területén végez munkálato­
kat. Jelentkezéseket felvesz julius 8. 
a kiadóhivatal. Szobák mérete meg 
adandó.

Agyuóftótfnlás, szivesorongás,- 
nehez légzés, félelemérzés, idegesség,, 
fejfájás, lehangol'sag, álmatlanság a> 
természetes „Ferenc József** kese* 
rüviz használata áltál igen sokszori' 
megszüntet hatok. Tudományos meg­
állapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs- szék- 
szorulas mindenféle jelenségeinél a 
legjobb szolgalatot teszi A Ferenc 
JÓZSCf keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban '» ílüszerüzletekben kap 
ható.

Deák terenc-u. 23 íz*, alatti 
(Tűik: »féle ház) orvosi rende­
lőm ron a mai napon

Zeileh rendszerű
magas frekvenciájú viií inyararn 
kezelés kezdődött 
Kitűnő gyógyhatású a kezelés: 
mindennemű idegbánsalomnál, 
bénulásoknál, érelmcszetedés- 
nél, rbeumatikus bánialmak- 
nál, epekőnél, gyomorfekély­
nél, gyomorsavtuFtengésnél,. 
Basedow-kórnál, ideges szív- 
báp.talmaknál, ischiásnál, azon- 
kívül más, — adott esetben - 
az orvos által megállapított 
Melegségeknél, fi kezelést vezeti

Dr. Kovács Elek
orvss.

is a tetanus áldozatai leitek I 
Vagy hányán voltak azok,
akik a drótsövények, tüskéin fenn- 

! akadva — mint vergődő legyek
j a pókhálóban, —, ég és- föld
| között kapálózva lelték halába-
í kát ! ?

Megillstődve, mély részvéttel gon- 
i dokink e megszenvedett, jég elpihent

s lassúnk int eíf ’ 
Nem Eisass i. 
tirolért, nem 
vagy Erdély i 
zéséért harcoltak

"t. martyrhősökre, 
'.árt, nem Dél- 
’átok övéért 
ika megszer- 

es estek el, 
hanem a hazájukért, szülőföldjükért, 
családjukért. Nem vágytak ők terü­
letbővítésre, orsaágnagyobbitásra, az 
ilyesmi azoknak volt a bűnös vágya, 
akik kényelmes irodákból egy egy 
dróton menesztett rövid paranccsal 
intézkedtek milliók fölött.

— De; A halottak majd vissza­
járnak . , .

Kik messze földön sírba tértek 
Feltörnek mind a hant alól
S akkor itt majd nagy ítélet zord 

trombitája szól.
Kisértet lesz mind néma, halvány,
Ki harcban ontott hősi vért.
És ott lebeg majd mindnek ajkán 
A számonkérő szó : miért . . .

Lesz-e, aki választ tud majd nekik 
adni . . .

URANIA
1931 junius hó

27-én, ,
szombaton I
d. u. 6, este fél 9-kor. |

1931. junius hó

2S-án,

fél 4 6, este fel 9.

Az idény legjobb német katona 
vigjatéka

Rajnai
takarodó

rendkívül szellemes németül 
beszélő vígjáték ÍO fel,'.-ban. 

Főszerepben:
SCARLOTTE SUSA 

HANS STÜVE 
HANS JUNKERMANN 

VEREBES ÉRNÉ 
K i s é r ő filmje:

Csodált
csodája
Káprázatos színes revüfilm 10 
felvonásban a Warner Först film­

gyár összes szereplőivel.

1931. junius hó

29-én,
hétfőm

d.u. tél 4, 6 este fél 9.

Pétéi1 és Pál napján.,
Két ragyogó fiira egy műsorban

Sport 
és te
Rendkívül szép sportfilm 10 felv. 
Főszerepben:
JAMES MURRAV és 
CATHRYN CRAWFORD.
K i s é r ő filmje:

FERGETEG FIAI.
Bravúros cowboy film 8 felv.-ban. 
Főszerepben:

KEN MAYNARD.
híradó.

Az esti előadások kedvező idő 
esetén a kertben tartatnak meg.
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Apró hirdetések.
1* szóig 80 f„ minden további szó 2 f.

Egy kifutó fiú azonnal felvetetik. 
Spitzer David Árpád-utca 4.

Két szobás bútorozott

lakást
keresek

konyha használattal a 
nyári hónapokra

Cim a kiadóba.

II

GRAND NOTES

IMPERIAL
AG YSZALLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.

<$>

Böstyén
" Rheumafürdő

67° forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ, KÖSZVÉNY. ÍSCHIÁS 

eseteiben világhírű. 
THERMIA PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

elet központja.
CYR1LL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km pompás strand, tennisz, golf 

halászat,
Felvilágosítás : PÖSTV ÉN LÜRDÓ- 
1RODA, BUDAPEST; V1L, KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON ; J. 453-82. 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

I Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
B
I hideg meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű

: —: olcsó étteremmel. :—:1
•6 A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

7//m,

4 személyes

motor­
csónak
eladó.

Cim a kiadóban.

Kétszobás

lakást
konyhával, bútorozva keresek 

julius 1 én,
lehetőleg a központban. Az ajánlatot 

kérem a Nemzetiben a portásnál 
leadni.

WW'-
5 Z A K S ZcRÜE N I Erzsébet királyné u. 22. sz. alatti
;■ S..HUK. ’.'ZZtisgyorsan. I többlakásos

Saját gyártmányú

tök és ugorkagyalu
príma minőségben,

olcsón kapható 

UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Éjjeli

VARRÓGÉP
1 IÄV5T/I ^Dkí ir-k W 8 1 Ak

Sl*C^Ífi8l8
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

junius 22-tóí luitius 28-ig.

Lovasy Ödön 
dr. Geiringer Jásios

gyógyszertára.

11371. kig. 1931.
Versenytárgyalási

hirdetmény
Baja város polgármestere az 12394, 

kig. 1930 sz. határozat alapján a 
Baján épült iskolák és ovodák kály­
hás és takaréktüzhely munkáinak 
vállalatbaadása céljából 1931. évi 
julius hó 20-án 12 -órai kezdettel
zárt Írásbeli versenytárgyalást tart.

A versenytárgyalás feltételeinek és- 
a terveknek megtekintése, felvilágosí­
tások és az ajánlati űrlapok beszerzése 
céljából a mérnöki hivatal építési osz­
tálya köznapokon a hivatalos időben 
rendelkezésre áll.

Az ajánlati űrlapok ára megkez­
dett ivenként 030 P, amely a mér­
nöki hivatalban előre fizetendő.

A Közszállitási szab. rend. utasí­
tásai szerint felszerelt ajánlatok d. e. 
11 óráig föltétlenül benyújtandók a 
városi iktató hivatalban, mert fenti 
időponton túl beérkező ajánlatok 
figyelembe nem vehetők.

Baja, 1930 évi junius hó 23-án.
Dr. Puskás Dezső s. k.

polgármesterhelyettes.
•s/artf&W&v

Vásároljon
az

I«III ELET ‘ben.
Szúnyogok és Jegyek ellen

UTRY gyártmányú

szúnyoghálót
a lkai in azzu n k

1 SfP P. 2.—

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÄRS berház
Erzsébet királyné-utca 1C. 613 d 0

Olcsó vizsgái

jutalomkönyvek

Gyönyörű

papirsialvetiik
megérkeztek és már 
20f.-tőE 100 drb.-ként

kaphatók az „UJ ÉLET--kbnyvkeres.-ben teapteaSő az ,,655 ÉLE?“-ben.

m m
Pf*3l 66 -li «1 T,urnnm.--; «MciKÄi

Baja, firóf Zichy Bódog-tér 0. szám.

ügyvédi, kézség! és közigazgatási nyomtatványraktár.
■ Mielőtt nvomtatványszükségletét beszerezne, saját 

megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot.
1

TELEFON : 45. TELEFON : 45.

Nyomatott az ,UJ ELET* r-.t, könyvnyomdájában Baján.


